

KA NEKAJ VEČ KOŠ
2c NA DAN
"GLAS NARODA"
PO POŠTI N.
(izvzemil sebi)

Prislanje
Glasnik
vred. 100 št.
vred. 100 št.

ČITAJTE, KAR VAM ZANIMA

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1970.

No. 136 — Štev. 136 — VOLUME LIII. — LETNIK LIII. NEW YORK, FRIDAY, JULY 13, 1945 — PETEK, 13. JULIJA, 1945 Telephone: CHelsea 3-1242

A WAR HALF WON... IS NOT VICTORY!



Buy EXTRA WAR BONDS

POPOLNI SPORAZUM GLEDE BERLINA DOSEŽEN

Ruska armada je pričela odhajati iz ameriških in angleških okrajev Berlina, kakor je bilo dogovorjeno na včerajšnji seji starejših vojaških poveljnikov vseh okupacijskih armad. — Včeraj popoldne so se pričeli pojavljati razglasi, ki naznanjajo prenos oblasti, toda prebivalstvo obenem obveščajo, da predpisi, po katerih so živeli od dneva, ko so Rusi prišli v mesto, ne bodo premejnjeni.

Nek zastopnik najvišjega zavezniskega glavnega stana v Frankfurtu je naznanil, da je zadnja seja visokih častnikov treh velesil pokazala, da so Rusi v veliki meri pokazali svojo voljo do sodelovanja, da je čimprej vpostavljen v Nemčiji oblast štiri držav.

Nadželnik vojaških vlad v vsakem izmed šestih ameriških okrajev so obiskali ruski poveljniki, da je bila prenešana oblast. Kmalu nato so prišli ameriški častniki v urade krajevnih županov in storjen je bil prvi korak za vpostavitvev ameriške vojaške vlade.

Edina prememba, ki jo je bilo opaziti, je bila, da je bilo včeraj videti manj ruskih častnikov v ameriških in angleški zoni; kdor pa je bil še tam, je iz zone odhajal, kajti njihovi vozovi s konjsko vprego so bili naloženi do vrha z osebno lastnino in pohištvo, ki so ga nabrali, odkar so prišli v mesto.

Na ulicah je bilo tudi opaziti mnogo več avtomobilov in koles, kot pa doslej in nek uradnik je povedal, da marsikaj prihaja sedaj na dan, kar je prej bilo skrito. Mnogo ljudi prihaja v ameriško zono — težko prtljavo. Nekateri vozijo v samokolnicah; če pa je to v kaki zvezi s tem, da so Amerikanci prevzeli vlado, ali pa ker se je izboljšalo vreme, ni jasno.

Popoldne je feldmaršal sir Bernard L. Montgomery, ki je ravno prišel v Berlin, odklikoval Zukova z redom "of the Bath" z veliko slavnostjo v seni slavoloka pri Brandenburških vratih, kar je za Berlin isto kot za Pariz Arc de Triomphe.

Francozi pa še vedno čakajo, da jim tri velike velesile določijo njihovo zono v Berlinu. Nek francoski častnik je za vzrok, da francoska zona še ni bila določena, navedel, da so Amerikanci in Angleži naleteli na velike težave za prehranjevanje prebivalstva.

Na prvi seji med generalom Lucius D. Clay, ameriškim nadomestnim vojaškim guvernerjem, maršalom Zukovom in generalom sirom Ronaldom M. Week-om je bil dosežen popoln

sporazum glede razdelitve Berlina v štiri okupacijske zone. Na seji so se Rusi pokazali pripravljeni, da skupno s svojimi zavezniki čimprej postavijo mednarodno kontrolo.

Med tremi generali ni bilo nikakega nesoglasja in na seji je bilo mnogo več rešenega kot pa je bilo pričakovano. Maršal Žukov je povsodi pokazal dobro voljo za sodelovanje.

Iz nekaterih dosedanjih poročil o pogajanjih glede prehrane berlinskega civilnega prebivalstva bi marsikdo sodil, da so Rusi zavirali pogajanja, toda sedaj je znano, da je živčni položaj v nekaterih ruskih okupacijskih krajih mnogo slabši, kot pa je v ameriških in angleških.

Nekdanja žitnica Nemčije je mnogo trpela vsled bojev letošnjo pomlad. Polja niso bila posejana v Pomorju in v Vzhodni Prusiji; poleg tega je bilo v črno vojsko vpoklicanih na stotisoče poljskih delavcev iz krajev, ki so prejšnje čase pridelali največ žita v Nemčiji.

Rusi so se prepričali, da jim ne bo mogoče prehranjevati celega Berlina. Kot je bilo pozneje na seji treh poveljnikov dogovorjeno, bodo Francozi v svojo zono morali sami dovažati živež.

V vseh sejah so Rusi pokazali željo, da sodelujejo pri kontroli Berlina in cele Nemčije. Kontrolni svet štiri držav za Berlin sicer še ni bil postavljen, toda vsak poveljnik je že imenoval svoje zastopnike v mestni kontrolni svet in ti zastopniki bodo imeli najprej skupno sejo, na kateri bodo izdelali podrobnosti za mestni svet.

Ako je prišlo do kakega nesoglasja med zastopniki treh držav, je prišlo med nižjimi častniki. Ruski nižji častniki nimajo tolike pravice samoodločevanja kot n. pr. ameriški. Ako je n. pr. ruski stotnik dobil povelje, da pusti oddelku ameriških vojakov prihod v mesto opoldne, ga ne bo dovolil ob desetih dopoldne. Ameriški podčastnik bi to dovolil. In sličnih slučajev je več.

Eisenhower v svojem glavnem stanu

Poročilo iz Pariza naznanja, da se je general Dwight D. Eisenhower vrnil v Evropo, da se poslovi od častnikov in vojakov, ki jih je združil v najmočnejšo armado, ki jo je še videl svet.

V Frankfurt ob Meni je došel včeraj. Zvečer je bil na anketu, ki ga je njemu na čast

privedil odhajajoči angleški generalni štab.

General Eisenhower je ob prihodu izgledal spočit navzlic 15-urni zračni vožnji iz Nove Fundlandije. Z njim so prišli njegov sin Lieut. John Eisenhower, njegov pribočnik polkovnik Ernest R. Lee in njegova tajnica WAC S/Sgt. Sue Sautfian.

General Eisenhower je prišel še pravočasno, da je bil priča razpustu zavezniskega najvišjega glavnega stana, ki bo sedaj samo še ameriški glavni štab za okupacijsko armado v Evropi.

Ko je prišel v svoj glavni stan, je našel vse v neredu, ker so vsi štabi odnašali svoje stvari. Prišel je samo, da se poslovi od vseh častnikov, ki so delovali pod njegovim poveljstvom skozi 17 mesecev.

Napad na štiri japonska mesta

Velika brodogradnja superbombnikov, ki so zadnje čase opustošili celovico vsakega japonskega mesta, ki so ga napadli, so včeraj vžigale bombe, ki so napolnjene s petrolejsko žolico (jelly), sipali na štiri nova japonska mesta s skupnim prebivalstvom nad 220,000 ljudi in ravno tako na neko petrolejsko čistilnico kmalu po polnoči.

Okoli 500 do 550 B-29 bombnikov, ki so nosili nad 3000 ton bomb, se je razdelilo in so napadli mesta Uwajima na Šikoku in Uconomija, Iéinomija in Curuga na Honšu otoku z vžigalnimi bombami.

Admiral John Dale Price iz svojega glavnega stana na otoku Guam poroča, da so aeroplani ameriškega brodogradnja, ki je skoro blokirala japonske otoke, razbili dva japonska konvoja, ki sta iz Šanghaja vozila vojake, ki so bili namenjeni, da branijo ameriški vpad na domače otoke.

En parnik v drugem konvoju je izgledal kot bivši italijanski parnik Conte di Savoia, ki ima 28,000 ton.

Admiral Price naznanja, da ni bil topoljen noben transportni parnik v obeh konvojih, pravi pa, da noben parnik ni po Rumenem morju prišel na Korejo, ali pa skozi korejsko morskno ožino v Japonsko morje.

Konvoja sta se najbrže zatekla v nekdanje nemško pristanišče Cingtao. Vsled zelo hudega protizračnega ognja s konvojev ameriški aeroplani parnikov niso mogli uspešno bombardirati, toda en parnik je prišel goreti.

VRAČANJE VOJAKOV

Oosem transportnih parnikov je včeraj v Newyorsk pristanišče iz Evrope pripeljalo 35,000 vojakov.

S parnikom West Point, prej ameriški parnik America, se je skupno z vojaki pripeljal tudi bivši japonski poslanik v Berlinu Hiroši Ošima z 32 svojimi uradniki. Vsi so bili prijeti v Nemčiji. Tukaj bodo internirani. Poslanika Ošimo bo morebiti mogoče zamenjati za gen. Jonathana Wainwrighta, ki so ga Japonci vjeli na Bataanu.

Kupite en "extra" bond ta teden!

Vojna ni končana, dokler ni Japonska poražena. — Kupujte bonde vojnega posojila

ŠTRAJKI IN ODSLOVITEV DELAVCEV V DETROIT, MICHIGAN, IN OKOLICI

Stavka razvažalcev mleka v Detroit, Mich. — 36,000 delavcev odslovljenih.

Detroit, Mich., 11. julija. — Razvažalci mleka v tukajšnjem mestu so te dni pričeli z splošno stavko, katera se kljub državnim in zvezinim posredovalcem, širi po vsem mestu in okolici. Radi stavke je sedaj najmanj 35 odstotkov prebivalcev mesta in okolice ostalo brez mleka.

Vsi razvažalci mleka velike tvrdke Detroit Creamery Co., kakor tudi vslužbeni Ebling Creamery Co., so zastavkali pred par dnevi, in uradniki njihove unije, ki je znana pod imenom United Dairy Workers (C. I. O.), naznanjajo, da prodaja mleka in mlečnih izdelkov v nadalje ni dovoljena niti onim odjemalcem, kateri prihajajo v mlekarne omenjenih družb osebno, da si kupijo potrebno mleko, surovo maslo in sir. Prodaja mleka je dovoljena na le upravnim bolnic in javnih šol, katere pa morajo izpolniti posebne forme. Najmanj tisoč vslužbencev obeh zgoraj imenovanih mlekariskih družb se

daj stavka, in tem se je pridružilo tudi delavstvo unije štev. 83 v znak sočustvovanja unije pisarniškega oddelka omenjenih mlekar, kateri tudi zahtevajo izboljšanje svojega položaja v gmotnem oziru.

Stavka je nastala radi tega, ker zgoraj omenjena Detroit Creamery Co., ni hotela izpopolniti tri izpraznjena mesta z unijskimi delavci.

Detroit, Mich., 11. julija. — V tukajšnjem mestu in okolici se je prenehalo z delom v takozvanih vladinih tovarnah za izdelovanje vojnih potrebščin, v katerih je bilo vslužbenih do 40,000 delavcev. Le 4000 delavcev je še ostalo na delu. Tovarne, katere tvorijo skupno podjetje, so veljale z stroji in drugo opremo najmanj 1000 milijonov dolarjev denarja davkoplačevalcev, ostanejo za nedogleden čas brez posla, in delavstvo si mora iskati drugi zaslužek, — ako ga sploh zamore najti.

TRGOVSKI MORNARJI PROTESTIRAJO

Unjski mornarji so pričeli "piketirati" urade War Shipping Administracije v protestu proti nameravnemu znižanju bonusa.

New York, N. Y., 11. julija. — Unija mornarjev v New Yorku, je pričela z "piketovanjem" vladinih uradov, ki so znani pod imenom War Shipping Administration". To se bode razširilo po vseh pristanišnih in sicer v znak protesta unijskih mornarjev, proti nameravnemu znižanju bonusa, katerega mornarji sedaj dobivajo. Uradi imenovane vladine administracije v 45 pristaniščih, kakor tudi v Washingtonu, bodo v nadalje obkoljeni z "picketi", kateri nosijo napis: "Mi nismo pričeli z štrajkom in to tudi ne bomo storili; skrbeli bomo da to, da bodo ladije plule. Toda ne dovolite admiralu Landu (administrator W. S. A.), da nas torpeduje z pomanjšanjem plače, dokler prevažamo vojne potrebščine vašim dečkom v vojni."

Mornarji, kateri sedaj "piketujejo" urade imenovane administracije, pravijo, da so na

počitnicah, in unija mornarjev izjavlja, da ne bode niti eden mornar ostavil svoje ladje.

Bonus, katerega dobivajo mornarji sedaj, nameravajo oblasti znižati za 33% odstotkov na Atlantiku in za 66% na zapadnem Pacifiku; na istočnem Pacifiku, kakor tudi na Indijskem oceanu, ostane bonus tudi v naadlje neizpremenjen. Tamkaj znaša bonus 100% in vrhu tega dobivajo naši mornarji na imenovanih vodah tudi po \$5 dnevne doklade.

IZGUBA OSIŠKIH PODMORNIC

Angleška admiraliteta je naznanila, da so zavezniki do brezpogojne predaje Nemčije potopili 465 nemških in italijanskih podmornic. Poleg tega so zavezniki v Severnem morju potopili ali vjeli 81 pritlikavih podmornic.

Poročilo tudi navaja, kako so ameriške, angleške in kanadske bojne ladje ščitile prevoz čez Atlantik tekmo vojne. Poročilo pravi, da je tekom vojne preplulo Atlantik 75,000 parnikov. Potopljenih je bilo 574 ladij, ali po ena izmed 131 ladij.

So bili dnevi, ko je bilo na Atlantiku po 700 tovoznih parnikov in 100 bojnih ladij, ki so jih ščitile proti napadom podmornic.

Himmlerjeva irvedela za smrt svojega moša

Margaret Himmler je šela včeraj prvič skihala, da se je njen mož Heinrich Himmler, morilec in načelnik gestapa, sam usmrtil. Vdova živi v razkošni vili blizu Rima s svojo 15-letno hčerjo. Vjela jo je 5. ameriška armada na Tirolskem. Pravi, da je svojega moža zadnjikrat videla v novembru lanskega leta, po telefonu pa je zadnjikrat z njim govorila za Veliko noč.

Konferenca 3 velikih

Kot pravi poročilo s križarke Augusta, na kateri se predsednik Truman pelje na konferenco v Potsdam, se bo konferenca pričela v pondeljek ali torek in vse kaže, da bo daljša kot pa je bila katerakoli dosedanja. — Predsednik je popolnoma pripravljen na dolgo konferenco.

Predsednik Truman v administracijski kabini stalno razpravlja z admiralom Leahyjem in državnim tajnikom Byrnesom o zadevah, ki bodo prišle na vrsto na konferenci. Ko je predsednik pregledal vse, o čemer bodo razpravljali na konferenci — teritorialne uravnave, prehrana, okupacije in mnogo drugega — tedaj je prišel do prepričanja, da bo konferenca daljša, kot pa so bile konference v Jalti, Teheranu in Quebecu. Konferenco v Jalti je vzele osem dni.

Poglavitna skrb predsednika Trumana za sedaj je, da bi bila čimprej končana vojna z Japonsko, da bi bilo ohranjenih toliko več ameriških življenj. Predsednik je z vidnim zadovoljstvom sprejel poročila o velikih uspehih tretjega ameriškega brodogradnja kot tudi o tem, da ameriški aeroplani gospodarijo nad Japonsko. Pogosto magne po misli velikemu smelju in naslednje potek bojevega potovanja.

odpotovala v Potsdam. General Eisenhower bo navzok na konferenci šefov zavezniskih generalnih štabov v Potsdamu.

Ker se bo konferenca v Potsdamu najbrže zelo zavlekla, ni gotovo, če bo predsednik Truman, kot je nameraval, po konferenci obiskal Francijo, kjer je nameraval imeti sestanek z generalom de Gaulleom, ali pa če se bo na poti domov tudi ustavil v Londonu.

Nemci na Češkem morajo nositi znake

London, 7. julija. ONA. — Nemci in madžarski kolaboracionisti so prisiljeni v enem praskih mestnih okrajev, da se podrede natančno istim splošnim pravilom, ki so veljala prej za Žide — tako daleč, da morajo celo nositi posebne znake.

V 12. praškem administrativnem mestnem okraju je izdal lokalni narodni odbor naslednji seznam določb — katerega je javil poročevalec Manchester Guardian:

1. Prizadete osebe, Nemci in madžarski izdajalci, morajo od svojega 14. leta naprej nositi svastiko na belem polju. Znak mora biti velik 4 inče v kvadrat.
2. Te osebe ne bodo mogle dobiti normalnih knjižic za razpustitev, smejo v vozove cestne železnice le ako gredo na delo, in ne smejo sesti. Hodičiti ne smejo na tlaku, ter ne smejo v javne parke, gozdove, brivnice, gostilne, zabavališča ali čitalnice.
3. Kupovati smejo le od 11. dop. do 1. pop. in od 3 do 4 pop. Prepovedano jim je, posluževati se pralnic ali čistilnic. Prestopki bodo kaznovani, in sicer kupec prav tako kot prodajalec. Policijska ura za te osebe je ob 8. zvečer.
4. Predati morajo svoje radio aparate. Prepovedano jim je, vdeleževati se denarnih transakcij.
5. Nemci nimajo pravice do odmerkov tobaka in ne smejo kaditi na cesti ali pri delu.

BOMBARDIRANJE JAPONSKIH MEST



Slika kaže ameriške superbombnike B-29, ko lete nad oblaki na potu nad Japonsko.

"Glas Naroda"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

52nd YEAR

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO: \$7.-; ZA POL LETA - \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-.
"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izven soboto, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: CHelsea 2-1243

Kralji na prodaj

Nekateri ljudje, ki so srečno preživeli prvo svetovno vojno, so še vedno mnenja, da se je prva svetovna vojna vršila radi tega, da zavlada po vsem svetu demokracija. In zopet drugi pa mislijo in domnevajo, da se je bila prva svetovna vojna nekak sveta vojna, kajti vsi tedanji cesarji, kralji, sultan in mikado, kateri so se medsebojno bojevali, so bili po vsem svetu znani kot "bogaboječi" vladarji, kajti o tem so bile uverjene vse tedanje raznolike verske organizacije sveta.

V mesečniku "The American Magazine" za tekoči mesec čitamo članek, katerega je objavil naš bivši poslanik v Berlinu, James W. Gerard. V tem članku predlaga naš, imenovan poslanik, da bi bilo najbolje, ako se sedaj v Nemčiji vzpostavi cesarska dinastija Hohenzollern, katera naj zopet vlada v obnovljeni nemški ustavni monarhiji. Na ta način bodo imeli Nemci na razpolago zopet obilo parad in cesarskih slavnosti, katere so Nemcem nad vse priljubljene, kajti Nemci morajo imeti tako vodstvo, katero vsi spoštujejo. Imenovani bivši poslanik tudi izraža mnenje, da bi bilo boljše, ako se demokratične načine (vladanja) prilagodi Nemcem, nego pa prilagoditi Nemce - demokratičnim načinom.

Mr. Gerard, ki je bil naš poslanik v Berlinu tekom prve svetovne vojne, je tudi izjavil, da bi bil edini način vlade, ki bi ugajala (fit the bill) Nemcem, - ustavna monarhija po angleškem načinu, in radi tega predlaga, da bi bil za bodočega nemškega cesarja najspodobnejši človek, kak sin bivšega nemškega prestolonaslednika.

Naš bivši poslanik v Nemčiji je tudi popolnoma uverjen, kd se je bojevala prva svetovna vojna v svrhu, da se - obesi tedanjega nemškega cesarja, kajti vsi se še spominjamo na tedanjo domačo prislovico "hang the Kaiser"; istodobno je pa tudi uverjen, da se je druga svetovna vojna vršila v svrhu, da se vzpostavi kakega "kaiserjevega" vnuka kot nemškega cesarja, ki naj se potem vsede na popravljeni prestol dinastije Hohenzollern.

Medtem, ko naši učenjaki in modrijani pišejo članke in se medsebojno prepirajo glede vprašanja bože li treba Nemce vzgojevati kakih petdeset ali pa sto let, predno bodo zopet postali pravi ljudje, svetuje Gerard, naj se dosedanje nemško geslo "Heil Hitler", enostavno spremeni tako, da se bo zopet glasilo - "Hoch der Kaiser".

Mr. Gerard bi pa moral biti bolj previden pri svojem izbiranju polnokrvnih cesarskih in kraljevih potomcev, kateri naj bi sedaj zavzeli Hitlerjevo mesto. Spominjamo se namreč, da je baš pred tremi leti, oziroma v juniju leta 1942, javno zatrjeval, da bi bil avstrijski pajac, Oto Habsburški, najboljši "Charley McCarthy", ki bi se lahko vsedel na stari in nekoliko "zaflikani" prestol Habsburžanov, - ako ta "prestol" niso Dunajčanje že prodali kakemu čistilecu čevljev. Toda sedaj, po kratkih treh letih, se bivši poslanik največje demokracije na svetu, zopet oglašča, - sedaj kot agent za hohenzollernsko cesarsko zalego.

Glede te zadeve in tega predloga je naše domače časopisje objavljalo dolge članke, zlasti tekom junija leta 1942. V teh člankih je to časopisje zatrjevalo, da deluje naš bivši poslanik na to, da se svet povrne v dobo, v kateri je prebivalstvo Evrope živelo pred 500 ali pa 1000 leti. Naš bivši poslanik je tedaj tudi predlagal, da bi bilo dobro ako se tam, v Evropi zopet ustanovi monarhija; dejal je tudi, da bi ta monarhija morala vsebovati Nemčijo, Avstrijo, Ogrsko in Československo - in da bi tej monarhiji moral "vladati" kak član habsburške rodbine.

Tedanje časopisje je tudi svetovalo Gerardu, da ako se že potegje za vzpostavitev Habsburžanov, bi bilo tudi dobro, ako bi skrbel za vzpostavitev rodbin Romanov v Rusiji, Mandžu na Kitajskem, in Guelph iz Hanovra, ki je inače znan kot princ Waleski, kateri slednji bi potem lahko postal celo kralj Zjedinenih držav, kar bi bilo vsekako bolj primerno, kakor pa posaditi kakega habsburžana na "prestol" Nemčije.

Tedaj je Gerard tudi predlagal, naj se da vsa iztočna Nemčija Poljski, in zapadni del Nemčije Franciji, dočim naj se da severni del Nemčije - Danski. - Pameten poslanik...

Velikan na potu navzdol

NAPISAL HAROLD J. LASKI ZA ONA.

Na Angleškem se je zdaj začela doba štirih tednov, ki bodo v političnem pogledu čas čakanja, kajti do predvečera 27. julija ne bo nikdo vedel, kakšen bo značaj novega angleškega parlamenta.

Prepričan sem, da je mnogo tehtnih razlogov za naziranje, da se je dežela odločno obrnila proti levi, toda nikdo ne more z gotovostjo prorokovati, ali bo zadosti za poraz Churchilla in njegovih tovarišev.

V splošnem pa je mogoče reči, da je malo indikacij, da si je liberalna stranka v teh volitvah opomogla. Tudi komunisti ali takozvana Commonwealth stranka niso napredovali. Vojaki pa bodo najbrže v veliki večini glasovali za delavsko stranko.

Ako trdim, da je bila najbolj vznemirjajoča pojava v tej kampanji Churchillovo obnašanje, se pri tem nikakor ne vdam težujam svojega političnega prepričanja.

Preko noči se je ta velikan, katerega so bile vse politične stranke rade volje pripravljene spoštovati, prelevil v ozkosrčnega in prenapetega politika, ki je nepremišljeno delil na levo in desno - toda ne na politično levo in desnice - vse mogoče obtožbe in brez vsakega obotavljanja sprejel dogmatično trditev - najnevarnejše v demokracijah - da je on sam nenadomestljiv. Z barbarsko nevljudnostjo je nastopal napram svojim bivšim socialističnim tovarišem, tako da nam bo zelo težko vrniti se v normalne politične razmere.

Te kompanje ni v nobenem slučaju, niti v pogledu domače, niti v pogledu zunanje politike, povedal nekaj novega. Strast pa ga je zavedla, da je izdal svoje divje sovraštvo do komunizma, kar je pokazalo vsemu svetu, da je v njem še vedno mnogo tistega starega Churchilla, ki je po zadnji vojni nepremišljeno zapravil na tucate milijone v fantastičnih podpornih akcijah uporniških avanturistov, ki so se borili na Ruskem.

Tako je Churchill sam dokazoval angleškemu volilecu resnico, katero je bil sam nekoč tako sijajno izrazil: Človek, ki je znan dobiti veliko vojno, bo redko zmožen, da ustvari dober in pravičen mir.

Vzbujačo je pomilovanje, ko smo gledali tega izredno velikega moža, kako se je izneveril svoji lastni veličini. Churchill sam je v štirih tednih bolj temeljito zrušil sloves svoje poštenosti in velikodušnosti, kot bi bil kdorkoli drugi mogel uspeti v teku dolgih let. Morda še bolj važno je to, da je bilo v interesu naših demokratičnih institucij, da se odigrajo te prve volitve po 10 letih na tizen in resen način, toda Church je to preprečil, kjerkoli je le mogel. Edini Anthony Eden se je v tem pogledu razlikoval od njega in drugih njegovih pristašev.

Kjer je Churchill nastopil, povsod so ga pozdravljale velike ljudske množice kot simbol

(Profesor Laski je predsednik angleške delavske stranke. Tekom volilne kampanje, ki se je končala dne 5. t. m., so ga konzervativci posebno ostro napadali. - Op. ured.)

zmag v Evropi. Toda volilci so to svoje navdušenje strogo ločili od navdušenja za Churchillovo kampanjo za volitve.

Kako je prišlo do tega, da je Churchill tako nastopil? - Ali je bil tako prepričan, da mora zmagati, da mu ni bilo do tega, kako globoko razžali volilce? Ali so ga tako popolnoma premetili politični svetovalci kot lord Beaverbrook, ki nimajo smisla za pametno razpravljanje? Ti ljudje so namreč prepričani, da je mogoče vprizoriti množično histerijo

preprosto z večnim ponavljanjem vedno istih topih farz, ter da oni, ki najbolj glasno vprijeti svoje nasprotnike v volitvah.

Ali je morda Churchill tako pijan oblasti, da misli, da je zločin, ako si usodijo politiki, veliki ali mali, izzivati njegovo avtoriteto? Vsekakor je bil pripravljen - on, ki je bil na dan zmag v Evropi največja osebnost na evropskem odru - razgrajati prav v firerjevem stilu.

Zdaj mu nobena stvar ne more dati nazaj tiste prejšnje nedotakljive veličine. In nobena stvar ni demokraciji tako nevarna kot stremljenje za zmago z metodami, ki so tako v protislovju z njenim duhom in cilji.

S proslave Slovenskega Dneva v Clevelandu

V nedeljo, dne 8. julija je bila velika manifestacija v Clevelandu (v predmestju Euclid) in "Cleveland Press" je objavil obširno poročilo o slavnosti tega Slovenskega Dneva, ki ga je napisal Theodore Andrica. V njem med drugim čitamo:

"Jugoslavija maršala Tita je bila večerj navdušeno aplavdirana od strani okoli 5.000 Clevelandčanov slovenskega porekla na proslavi jugoslovanskega osvobodjenja, ki se je vršila povodom Slovenskega dneva na prostorih SDD na 20713 Recher Ave.

"Važnost proslave je bila povečana vsled navzočnosti širšega Amerike poznane pisatelja Louisa Adamiča; polkovnika Slavka Zoreta, svetnika jugoslovanskega poslanstva v Washingtonu; Stane Krašoveca, člana jugoslovanske delegacije na konferenci Združenih narodov v San Franciscu, in Etbina Kristana, predsednika SANSa.

"Polkovnik Zore je imel na sebi uniformo Titove partizanske vojske skupno z dvema najvišjima jugoslovanskima odlikovanjema. Eno je bilo red hrabrosti, ki mu je bil podeljen, ker je več bataljonov rešil, ko jim je pretilo obkoljenje od Nemcev. Drugo je bil red partizanske zvezde, najvišje jugoslovanske vojaško odlikovanje, ki mu je bilo podeljeno v priznanje izjemnega junaštva na bojnem polju."

Poročilo v "Cleveland Press" citira več odstavkov iz polk. Zaretovega govora, potem pa nadaljuje:

"Velik del poslušalcev je odprto plakalo, ko je polk. Zore opisoval junaštvo ženstva v Sloveniji in drugod po Jugoslaviji tekom borbe proti Nemcem in Italijanom.

"Stane Krašovec je podrobno opisal borbo proti okupatorjem in je med drugim rekel: 'Ljudstvo v Jugoslaviji posebno globoko ljubi Ameriko, prvič, ker toliko naših ljudi živi tukaj, in drugič, ker se za-

vedamo, da je bila velika vloga, katero so igrale Zed. države pod Franklinom D. Rooseveltom, odločilna v vojni.'

"Mr. Adamič je svaril proti pripravljajoči se nevihti reakcijskih elementov v tej in drugih deželah. Rekel je: 'Jugoslovansko ljudstvo ima pod maršalom Titom prvič oblast v svojih rokah in jo namerava zadržati. Ameriško ljudstvo se mora učiti v herojski borbi Jugoslavije, da samemu sebi zagotovi svobodo in demokracijo. Jugoslavija pod vodstvom Tita služi za vzgled celemu svetu.'

"Mr. Kristan je pozival poslušalce, da povečajo svoj napor v vojni industriji in s tem pomagajo pospešiti konec vojne s Japonsko, obenem pa apeliral na ameriške Slovence, da podpirajo vlado maršala Tita v Jugoslaviji."

Ne pozabite krvavečega na rodu v domovini! - Pošljite Vaš dar še danes Slovenkemu Pomožnemu Zboru 1840 W. 22nd Place, Chicago, Ill.

RAZGLEDNİK

O NEMŠKEM TAJNEM OROŽJU

Pat Frank je napisal za go, premerila vse z največjo Overseas News Agency sledenč natančnostjo. Ko je bilo ugotovljeno, da je vse v redu, se je začelo polnjenje rakete z gorivom. Vse skupaj je bilo končano v približno 3 urah, nakar so razven kontrolnega voza avtomobil odpeljali.

V tem kontrolnem vozu pa je načelnik V-2 posadke tedaj začel obračati različne radio naprave in končno zapalil raketo.

Iz zadka rakete je svignil takrat s silnim sikanjem mogočeen puh, ki je počasi - čisto počasi v prvih sekundah - dvignil pošastno raketo naravnost v zrak. Pravi, da se je včasih ta grozna prikazen v začetku zibala v zraku, ko da ima pasti nazaj na zemljo. - Včasih pa je baje kar obvisela navidezno nepremično v zraku - prikazen visoka kot trinadstropna hiša. Ko se je dvignila približno 100 čevljev visoko v zrak, je glavni inženir dal polno paro in pošast je zagrmela in izgubila v daljavi. Par minut pozneje se je morda zrušilo v prahu poslopje v daljnem Londonu.

Nemci so imeli v načrtu tudi V-3, katerega pa niso nikdar uporabili, ki pa je moral biti tudi "površtno", ako pomislimo na to, da so izkopali v zemljo 450 čevljev dolge cevi, ki so bile tudi obrnjene proti angleški prestolnici.

Brez dvoma nam je mnogo tudi pomagalo dejstvo, da Nemci niso uspeli primerno razviti svojih lovskih letal na raketni pogon - in tu se bo morda pokazalo, ko bo zgodovina pregledala vse podrobnosti, da je bil angleški zračni napad na Swenemunde, tajno nemško postajo za preizkuševanje teh aparatov, eno odločilnih bitk te vojne. V tem napadu je bilo ubitih 3000 nemških tehnikov z štefelimi tajnimi in komplieiranimi napravami. Njihova produkcija je nazadovala za 6 mesecev.

Ako bi bili Nemci 6 mesecev v naprej mesto odzadaj, bi bili morda ti lovci preganjali naše bombne eskadre iz nemškega ozračja in vojna bi se bila morda končala neodločeno.

Piloti, ki so že leteli s temi letali, trde, da so v primeri z navadnimi letali toliko mogočnejši kot parniki v primeri z jadricami.

Razpravljal sem o teh letalih s strokovnjaki in smatram, da je popolnoma izvedljivo, da bi letala z raketnim pogonom, opremljena s posebnimi, hermetično zaprtimi kabinami, v stratosferi letela s hitrostjo 1000 milj na uro. Teoretično bi bil torej London 3 ure poleta od New Yorka. V neki vojni bodočnosti bi mogla torej evropska ali azijska sila porušiti New York ali San Francisco predno bi utegnil ameriški kongresman v New Yorku sestiti na vlak in se odpeljati v Washington, da tam glasuje za napoved vojne.

ODLOMKI...

"The Mirror" v New Yorku oživlja spomine na zadnja mirovna pogajanja med Japonsko in Zjedinenimi državami v Washingtonu, na kar so Japonci takoj napadli Pearl Harbor... Isti list se tudi spominja konference v Jakti, ko je pokojni predsednik F. D. R., takoj po imenovanju konferenci dejal: "Yes, - zelo sem utrujen. - Toda ako bi kedo drugi moral voziti Churchilla kar pet let po klanecu navzgor, - bil bi tudi utrujen..."

SEDAJ LAHKO DOBITE

LASTNOROČNO PODPISANI KNJIGI

pisatelja Louis Adamič-a

ZA CENO \$2.50 ZA ZVEZEK

"Two Way Passage"

V tej knjigi, ki je zbudila pozornost vsakega ameriškega naroda, da je pisatelj naravel, kako bi bilo mogoče po sedanji vojni pomagati evropskim narodom. Iz vseh evropskih držav, tudi iz Jugoslavije, so prijeli naseljenec v Ameriko in pomagali postaviti najbolj napredno in najbogatejšo državo na svetu. Sedaj je prišel čas, da Zdruzene države pomagajo narodom, ki so jim pomagali do njihovega sijaja in moči. Pot na dve strani - kakor bi se mogli naslov knjige prevesti iz angleščine - je kako zanimiva knjiga in je priporočamo vsakemu, ki razume angleško.

"What's Your Name"

"Človeški odgovori na vprašanje, ki se tiče urde milijonov... Čitanje te knjige je bogato plačano." - Tako se je izradil velik ameriški dnevnik o tej knjigi.

Pri naročbi se poslužite naslednjega kupona

Poljiljan Money Order za \$..... na lastnoročno podpisano (1) knjigo (1):
Moje ime
St., ulica ali Box št.
Mesto in država

"Glas Naroda"

216 W. 18th STREET NEW YORK 11, N. Y.

OPAZELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zagotovijo redno dobaviteljstvo, lahko grede upravnistvu na rok s tem, da imajo vedno, če la mogoče, svoj plaščeno naročnino. ALI NE BI OBNOVLILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES in ne čakajta na opomina, ker s tem pripravite upravnistvu nepotrebne stroške?

NOVA IZDAJA "Hammondov SVETOVNI ATLAS" V njem najdete zemljevide vsakega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti našim najnovejšim poročilom. Zemljevidi so v barvah. Cena 50 centov Naročite pri: "GLAS NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

Rusija se vzdiguje

SLOVENSKI AMERIŠKI NARODNI SVET, CHICAGO, ILL. — MIRKO G. KUHEL, TAJNIK

To je prevod uredniškega članka v tedniku "THE CHRISTIAN CENTURY" z dne 6. junija. V njem je zajeto jedro relevantnega vprašanja, zakaj mora Amerika razumevati in se spriznati z novo vlogo, ki jo bo odigrala Sovjetska zveza v Evropi. Amerika na eni strani, in Sovjetska zveza, povezuje z ostalimi slovanskimi državami, na drugi, sta nenadoma postali dve glavni sili in od pravega prijateljstva in vzajemne kooperacije med tema dvema velikoma je odvisno, če bo zaključek sedanje vojne pričetek še večje vojne in uničenja moderne civilizacije, ali pričetek trajnega miru in nove, srečne bodočnosti za vse svobodoljubne narode sveta. To vprašanje je tako resno važno za vse Amerikance slovanskega porekla, da bi se vsakdo izmed teh moral temeljito pogledati v problem in pomagati širiti po Ameriki resnico o pravem ozadju propagande, ki seje zrna sovražstva, nezupanja in rasne diskriminacije. Umevanje tega ozadja bo tudi pomagalo razumeti prave vzroke za tržaško epizodo.

Mirko G. Kuhel, tajnik SANS-a

Nadaljevanje . . .

Kar se Rusije tiče, odvisi bodočnost Evrope na vprašanju, ali Velika Britanija res misli skušati obnoviti ravnovesje moči, kakor je predlagal v svojem slovitom govoru maršal Smuts, —proti Sovjetski zvezi. Vsi drugi wanjši problemi odpadejo v ozadje tega centralnega vprašanja. Kremlin vidi, da je večina kontinentalne Evrope zrela vstopiti pod rusko sfero. Blok ruskih satelitskih držav, raztezajoč se od Baltika do Jadrana, je že oblikovan, in v slučaju Poljske je Stalin bogotno pokazal, da ne bo trpel nobenega drugega vpliva v tem ozemlju. Preko tega seveda Moskva vidi kaotično mešanico držav, nekatere na poti, da opravijo izmodne monarhije (Belgija, Nizozemska, Ogrska, Italija, Španija), nekatere na robu upostavljenja komunistične ali levčarske vlade (Francija, Avstrija, Čehoslovaška, Grška), kajti le stranke imajo skladen program, ki bo izvedel ljudsko zahtevo po spremembi. Voditelji Sovjetske zveze v obeh slučajih verujejo, da bodo vsi ti deli Evrope, — brez tujega vmešavanja — pritegnjeni v ruski uvrtitev potom izvajanja politike, ki jo je Owen Lattimore nazval "Prilagoditve komunistične politike".

Toda ne bo li tujega vmešavanja? To vprašanje dela Rusiji glavno vznemirjenost. V sled tega gleda Moskva s tako resnostjo na zavzete britske korake, ki izgledajo kot interviranje v korist stare monarhije v Grčiji, Italiji, Španiji, Jugoslaviji, Belgiji in na Nizozemskem. To je vzrok, da je Trst postal več nego samo navadno vprašanje med maršalom Titom in Italijani. In to je tudi vzrok, čemu zna vprašanje o bodoči kontroli Nemčije lahko postati zadeva najresnejše važnosti.

Iz ruskega vidika se bo Nemčija, pod zavziško okupacijo, v kateri so junckerji, oficirska kasta in kartelisti zatirani, medtem ko je nemški proletarijat dobil proste roke, — z večjo naglico pomikala proti takemu levčarskemu režimu, ki bo naravno kolaboriral z sovjetskimi političnimi smernicami. Toda če bi prevladali britski interesi, tedaj bi Nemčija vidno postala kontinentalno osrčje, okrog katerega bi skušala Anglija zgraditi Smutsovo zaželjeno koalicijo proti ruskim interesom. Edenov govor, ki ga je nedavno držal v Glasgowu, je popolnoma sigurno bil prečitán v Moskvi kot opozorilo in svarilo, da je to natančno tista stran, v katero se bo obrala angleška povojna politika napram Evropi.

Če bo Amerika dopustila biti zapletena v povojno evropsko diplomatsko borbo — znaki so, da je že zapletena glede Trsta in vidna nevarnost postaja, da se zo zapletela tudi v Nemčiji — tedaj bi morala vsaj videti to borbo kot

jo vidi ukazljivi mož v Kreflinu. Dokler tega ne stori, je vsaka inteligentna akcija nemogoča.

Če vzamemo Daljni vzhod, vidimo, da s ruskega vidika povojni problem tam ni glede bodočnosti Kitajske, ali Japonske, ali evropskih kolonij, temveč bodočnost ameriškega prodiranja. In zopet verjamejo ruski voditelji, da bo večina Azije, vključivši Kitajsko, prešla precej hitro pod ruski svod, če ne bo vmešavanja. Lattimorov argument o "politični privlačnosti", kakor ga je obdelal v knjigi "Solution in Asia", pove zakaj, toda ali bodo Azijo pustili pri miru?

Stalin nima vzroka, da bi se preveč bal kake sile, ki bi jo znali v Aziji napeti Angleži, Francozi, imperianlisti premagane Japonske ali kitajski industrialisti in finančniki. Toda čisto gotovo mora sam sebi postaviti mnogo vprašanj o stalnem ponikanju Združenih držav proti zapadu v Aziji. Toda to bo najbrž res, ko se zahteva, da bo kot vojni dobitke ta sama država, edina z vojaško jakostjo istega kalibra kot U. S. S. R., lastovala odskočne točke tako blizu ruskega teritorija kot je Okinawa in Iwo Jima ter ravno tako zmožna gospodariti nad Kitajsko kot nad Formoso.

Ako se k tej zahtevi, da mora Pacifik postati ameriško jezero, dostavi še vprašanje, ali misli Amerika rabiti Chiang Kajšekovo vlado kot krinko za ameriško prodiranje v Kitajsko, tedaj je očitno, zakaj zna ruska povojna politika v Aziji biti vsmerjena tako, da blokira ameriško prodiranje proti zapadu. Na primer, v celoti je možno, da bodo Stalinovi nadaljnji koraki glede Japonske odvisni od te namere, da Amerika ne postane premočna bodisi v Aziji ali samo ob azijski obali.

S tem pa seveda še ni rečeno, da morajo Združene države pristati na rusko povojno politiko, bodisi v Evropi ali v Aziji, samo radi tega, ker so take ruske smernice. Toda reče pa se lahko, da pri formuliranju smernice svoje lastne zunanje politike bi Amerika morala vsaj zastopiti in se zavedati, kaj so smernice ruske zunanje politike ter zakaj so take. Če je Stalin tisti realist, za katerega je smatran—in vsakdanji razvoji kažejo, da je—tedaj je čisto verjetno, da bodo prav za gotovo ruske smernice bazirale na domnevanju, ki smo ga tukaj označili, in pomikale se bodo k dosegi takega zaključka. Ničesar torej ne bo doseženega, če le tarnamo o nepriljubljenosti Rusije za kooperacijo z ostalima članoma "velikih treh" ali o njenem nezaupanju napram njima, ako zahtevata za kooperacijo tako podlago, ki bi odrekala Rusiji ono, kar smatra Stalin za ruske interese.

NAŠE AKTIVNOSTI V NEW YORKU

Brooklyn, N. Y. — Številka avgusta in sicer v Bohemian 23, Vaša svota je bila sprejeta Hall in Park, 29-19 — 24th pri SANSu dne 4. novembra, 1944, in je bila priobčena pod imenom osebe, kateri ste izročili. To pa mogoče zato, ker ste Vi dali pod "Neimenovani" in se lažje sledi. Lahko pa tudi, da se dotična oseba ni spomnila, da bi pripisala o pombo, da je daroval "Neimenovani". SANS se Vam potome najiskrenejše zahvaljuje za Vašo naklonjenost, požrtvovalnost in podporo, namenjeno v plemeniti namen in dobrobit naših trpečih rojakov v stari domovini, ter Vas iskreno pozdravlja.

Lepa hvala, (za hitro in točno pomoč, brat M. G. Kuhel!)

Zadnjič sem poročal o stvari; pri tem sem pa omenil Moravčana. Ravno tisti večer sem ga pa videl v Domu in me je kar nekako iz ravnovesja spravil. Rokave je imel zavahane in iz njih je gledalo precej mesa; prišel je k meni in me prijel, zakaj sem mu rekel Moravčan. Meni se je začel krhel voziti gori in doli, tako da še sline nisem imel čas požreti — kar malo na jecljanje mi je šlo. "Ti mi to reč popravij; jaz nisem Moravčan. Jaz sem Frank Cerar, zastopiš . . . in če ne popraviš ti pa lahko ene pet mesecev skomandiram." Pogledal me je pa tako grdo, da sem kar pričel hujsčati. Jaz sem mu obljubil in pogled se mu je omilil, ter bi bil še mogoče pripravljen dati za enega. Le čudno se mi je zdelo, zakaj noče biti Moravčan. Moravče so lepe, poleg tega imajo pa še dva zvonika pri cerkvi; in to je več, kot marsikateri drugi kraj premore.

Sinoči je bila seja združenih društev in pomožne akcije. — Prihodnja se vrši prvi petek v avgustu. — Blagajnik združenih društev je poročal, da je sedaj v blagajni \$109.25. Združena društva skrbje in nudijo podporo Šoli, podpirajo Častno ploščo, kar se tiče črk in druge take stvari, ki so potrebne in niso briga posameznih organizacij, ter so za splošno dobrobit naselbine; in tudi pomožni akciji priskočijo na pomoč, kadar pride potreba — kot recimo nakup stvari, ki so se rabile: podloge in sukanec in drugo.

Predsednica iz skladišča je poročala, da se je oddalo prijete: Obleke 13,015 funtov; čevljev 3000 funtov. Groceries 219 funtov in mila 149 funtov. — Skupaj 16,380 funtov.

Obleka se še vedno pobira in je odprto ob sredah in četrtkih od osmih do desetih zvečer. Donesite na 665 Seneca Ave. Zadnjič so našle racijsko knjuzico, ter so jo vrnile darovalcu in mislim, da ni bil ravno jezen.

*
Vseslovanski piknik bo 12.

Ponovno se naproša vse rojake, ki so dobili karte glede nakupa bondov 7. posojila, da jih izpolnijo in pošljejo na naslov, ki je že na nakaznici. Samo izpolnite za koliko ste kupili; če nečete, imena ni treba dati.

Eukrat te dni se pričakuje, da pride Slovenski delegat, ki je bil v San Franciscu in bo ste obveščeni, da pridete na sestanek v Dom. Ker je nemogoče napovedati naprej, se bomo poslužili dopisnice ali pisma, da vas obveste, tako da ne bo zopet presenečenja in bo zagotovo prišel.

Pomožna akcija gre naprej in ta teden so bili izročeni naslednji darovi za pomoč doma: Frida in Frank Urbančič \$25; Edward Buchtrager \$25; Mr. in Mrs. A. Krasna \$25; Mr. in Mrs. Mütz \$25, Miss Helen Kapla \$5; Atilio Yurelich \$5; Pavel Gaspereich \$5. — Skupaj \$105. Prenos od prej s krediti vred \$5,593.25. Vsega skupaj do zdaj \$5,698.25.

Nevem če si ti, ki to bereš, že kaj dal ali nič, toda očitno, ki si bili tam ko je prišla prva pošiljatev, so povedali, da so tam stali ob pomolu stari, starke in otroci ter, ko so se dotaknili prvih starih oblek, so jih kar objemali in pritiskali k sebi, češ, to je od moj, ki so v Ameriki. Ker ni bilo na razpolago vozil, se je ta procesija vrila na pomol in so odnašali na ramah, na glavah in kakor so pač mogli, dokler in prišlo vse v skladišče, odkoder se je potem spravljalo med potrebne.

Da, še danes upijejo nekateri in nasprotujejo, ker se jim zdi to boljše delo za narod, kot pa delo usmiljenja in od pomoči. Mi smo sili in oblečeni—kaj se brigamo za komuniste—toda prazen želodec, razkrito telo in bolezen v prsih ne pozna "labelnov". In še danes, po vsem kar smo čitali in videli o trpljenju našega naroda, rajši pomilujemo propali ee, ki so usipale to gorje na naše ljudi in rajši zgubljamo čas in cepimo dlako, kot pa bi stopili skupaj in pomagali narodu.

Nekega dne bo prišlo pismo, polno bo hvaležnosti, do svojih sinov, hčera in bratov ki so priskočili na pomoč v najhujši stiski. In takrat bo dregnilo—dregnilo bo zelo globoko—in kajnda, malo sitno se bo zdelo. Toda opravičili se boste, nismo vedeli in kar smo slišali, nismo verjeli . . . Nismo vedeli, da so bili tudi naši prijatelji. A kdo ve? Nične ne ve še sedaj, zato je potrebno, da pomagamo in pomagamo da . . .

NOČEM PLAČATI VEČ KOT NAVIŠJE URADNE CENE!

NE SPREJMEM RACIONIRANIH ŽIVIL AKO NE ODDAM ZNAMK!



nes, da nas jutri ne bo sram, treba bati kazni, ki jo zasluži. Prič se ne bojte, ne bo treba jo in dobro delo ja ne zasluži. Pred sodnika, če storite dobro, to vam bo vsak pošten duhovnik povedal. Le tistim se je

Za pomožni odbor —
IGNAC MUSICH.

VPRAŠANJA IN ODGOVORI O NATURALIZACIJI

Vprašanje: Prišel sem v Ameriko v letu 1923 kot pomorščak. Moral bi zopet odpluti, pa nisem . . . odtedaj naprej živim v Združenih državah. Kako morem postati državljan?

Odgovor: Prvo kar vam je storiti je, da dobite rekord vaše registracije. Ko dobite ta rekord ali "certifikat", morete zaprositi za prvi papir in potem za drugi papir kakor določajo zakoni za dobavo državljanstva.

Kdorkoli je prišel v to deželo nelegalno pred 1. julijem 1924, ali je ostal tukaj nelegalno pred istim datumom — kar se je zgodilo v vašem slučaju—more legalizirati svoje bivanje tukaj, ako zadosti gotovim določbam v tem pogledu. Te določbe so sledeče: (1) Dokazati mora, da je prišel sem pred 1. julijem, 1924, ter da je odtlej vedno živel v tej deželi; (2) izpričati mora, da je bil veskoz dobrega zadržanja; (3) biti mora rasno sprejemljiv za državljanstvo — to pomeni, da mora pripadati ali beli ali zamorski rasi, ali pa

Nadaljevanje na 4. strani.

HELP WANTED :: ŽENSKO DELO :: HELP WANTED (Female)

AMELIA LACOVAIRO, 15 W. 47th St., New York — potrebuje EMBROIDERS IN CROCHET READERS (Izurbene) Stalno notranje delo — Dobra plača. — Prijetna okolica. — Po-vojna prilagoditve. — Pokličite: BR 9-1548 (132-138)

OFFICE GIRL EXPERIENCED TYPING & SHORTHAND GOOD SALARY UNITY PRINTING & SAMPLE CARD CO., 22 N. WILLIAM STREET, (opp. Municipal Bldg.) N. Y. C. CO 7-0772 (136-138)

TYPIST BILLING CLERK 5 DAYS A WEEK—GOOD SALARY Apply: MR. WEISS 122 — 5th AVE., 5th fl., N. Y. C. J. A. WANT ORGANIZATION (136-138)

SWITCHBOARD OPERATOR (EXPERIENCED) 40 HOURS SALARY \$30 AIR CONDITIONED OFFICE STEADY WORK POST-WAR OPPORTUNITY Call EV 8-0410 (134-136)

Secretary — Stenographer EFFICIENT PERMANENT GOOD SALARY PLEASANT SURROUNDINGS POST-WAR OPPORTUNITY CHEMICAL MANUFACTURING CO. 15 WILLIAM ST. N. Y. ROOM 1000 CALL BO 9-4472 (134-137)

WANTED! STOREGIRLS AND MANAGERS FOR REFINED STOREWORK PLEASANT WORK GOOD SALARY POST-WAR OPPORTUNITY Apply: BARRETT NEPHEWS 334 CANAL STREET NEW YORK (134-140)

FLOORMAID EXPERIENCE UNNECESSARY 5 1/2 DAY WEEK — STEADY WORK Post-War Future — Pleasant Surroundings — Apply: WESTCHESTER SQUARE HOSPITAL St. Raymond Ave. & Sedon St., BRONX, N. Y. — Call WE 7-4500 (134-140)

ŽENSKA ZA ČISTITI URADNIŠKO POSLOJE KRATKE URE . . . POČISTNICE \$22 NA TEDEN NADURNO DELO, AKO ŽELITE DOBRE RAZMERE Vprašajte SUPERINTENDENT 1501 BROADWAY, near 43rd St. NYC (137-143)

THE WEATHER

RISEING TEMPERATURES



DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK Knjižica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. (V slovenščini) Cena 50 centov Dobite pri Knjigarni Slovenic Publishing Co., 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

SLOVENSKA LIRA "AMERIŠKA" V PESMARIČI

se vsiljivemu stoletju slovenske pesmi:

- Podoklica — molki sbor s bariton samospovom
- Podrav — molki sbor
- Lahko noč — molki sbor
- Otočki svon — molki sbor
- Pomladinska — molki sbor, s bariton samospovom
- Lira I. — sa solo speva, molki in molki sbor
- Lira II. — sa molki sbor
- Altantaki odsvet — sa molki in molki sbor, s bariton samospovom
- Kaostva iz pesma 190 — molki sbor
- Soli — sa samospova, molki sbor in spremljevanjem glasovira
- Pesmi 39 — sa samospova, molki sbor in spremljevanjem glasovira ali orgel

CENA BANO 50 centov KOMAD

Te so koncertne pesmi sa molki in molki sbor, katere je uglasnil in v nemščinskih besedilih MATILJA L. HULMARR, organist in prevodilca pri sv. Vida, Cleveland, Ohio, 1922.

Namizite to sbirko pri: KNJIGARNA SLOVENIC PUBL. COMPANY 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

Pomanjkanje žab

Sarnia, Ont. — V countyju Lambton, se tamošnje prebivalstvo tekem poletja bavi z lovom na žabe, katerih zadnje noge so izredno priljubljena jed zlasti med Kanadčani francoskega izvora. Letošnji "pridelek" žab, je pa izredno majhen, in Indijanci, kateri se bavijo z lovom na žabe, poročajo, da je nastalo letos veliko pomanjkanje žab, da tako povečajo cenno žabjih krač, kar tudi pomenja napredek "civilizacije".

NAROD POTREBUJE POMOČ!

Zbirajmo obleko, orodje in vse, kar je najpotrebnejšega pri vsaki hiši, da jim bomo poslali.

WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH DESCENT (Bundles for Yugoslavia) V RIDGEWOODU, L. L. je skladišče na 665 Seneca Avenue, vogal Gates Avenue. V NEW YORKU pa: WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH SLAVIC DESCENT 161 PERRY STREET, NEW YORK, N. Y. Zberite, kar morete pograbit in prinesite ali pošljite na gori označena naslova!

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations

RECEPTI VSEH NARODOV NOVA IZDAJA \$3.00 STANE SEDAJ \$3.00

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponake pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je haka, jed posebno v navadi

Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočeje v njem čimbolj izveštati in izpopolniti.

Knjigarna Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

SERZANT DIAVOLO

Spisal MARCEL PRIOLLET

(29)

Toda sam nisem hotel odpotovati na Estono. Beatrice nisem mogel pustiti same. Najprej je bilo treba dobiti potni list. To pa ni bilo lahko.

Po mnogih brezuspešnih poskusih sem slednjič dobil dokumente na ime Mihaila Durge in njegove sestre Ane Durgove.

Ko je bila odstranjena glavna ovira, sva odpotovala iz Francije na Estono. Hotel sem čim prej seznaniti Beatrico s svojo domovino. Pripovedoval sem ji o naravnih lepota Estonije, o romantične severne dežele, katere ni mogoče primerjati z zapadnimi ali južnimi deželami.

Preteklost, o kateri sem mislil, da je pokopana in pozabljena, se je začela polagoma oglašati. V duhu sem znova videl strašne trenutke, ko je bila sreča mojih otroških let za vedno uničena.

Beatrice se je zelo zanimala za mojo preteklost. Vsako mojo besedo si je zapomnila. Zato ni bila prav nič presenečena, ko sva prispela v Reval. Prva najina pot je bila v krasen grad, kjer sem bil rojen, kjer sem preživel otroška leta med strogim očetom in lepo, plemenito materjo, ki je storila prav, da je izrabila življenje, kajti odmerjeno ji je bilo pičlo.

Sledovi revolucije se niso več poznali. Mesto Ivana Vraga je zavzemal sovjetski guverner. Kmetje niso plačevali nič manjših davkov. Človek bi mislil, da je ostalo vse pri starem. Bili so zopet bogataši in reveži.

Ker sem govoril rusko gladko, mi oblasti niso delale preglavice. Celotno najpremetnejši voluhni niso slutili, da se skriva pod preprostim mladeničem Mihailom Durgo sin Ivana Vraga Boris. Teden dni po prihodu v Reval sva se nastanila z Beatrico pri zanesljivih znanih in začel sem iskati rodbinski zaklad.

Kot rečeno, sem si dobro zapomnil pripovedovanje rdečih gardistov. Spominjal sem se, da so revolucionarji napadli mojega očeta v spanju, vendar se jih pa ni ustrašil tako, da bi ne vedel, da ne sme bežati po glavnih grajskih stopnicah, katere so bile dobro zastražene. Zvezal je rjuhe in pobeignil skozi okno. Srečno je prispel v park, toda tam so ga opazili napadalec in planili so za njim.

Videč, da so mu za petami, je začel Ivan Kantemir na vso moč bežati. Prehitel je napadalec in pribežal do staj.

Tam je ostal nekaj minut. Po tem so ga videli, kako je planil iz staje na svojem priljubljenem konju. Hotel se je pognati v divjem galopu na polje, toda uporniki so ga dohiteli. Ubili ga niso hoteli takoj, kajti namenili so mu bili mnogo strašnejšo osveto.

Privezali so ga na konja in nasuli med sedlo in konjski hrbet ostrih šepin in žebic. Konj se je splasil in zdirjal v divjem galopu čez polje, noseč mojega očeta v smrt.

Pred jezerom se je za hip ustavil, potem je pa skočil naravnost v vodo.

Mogoče je bilo dvojje: bodisi da je moj oče skrnil rodbinski zaklad v staji, kjer se je nekaj časa mudil, ali pa je ležal zaklad na dnu jezera, ki je postalo grob mojega očeta.

V tem primeru bi bil ves moj trud zaman, kajti iskati zaklad v blatu, kamor se je bilo nedvomno zarilo truplo nesrečnega kneza Ivana Kantemira, bi pomenilo nositi vodo iz morja.

Preostajala mi je torej samo želja, da bi bil moj oče skrnil zaklad v staji, predno je padel kot žrtev krvave revolucije.

Na vsak način je bilo treba priti v stajo guvernerjevega gradu. Do tega cilja je vodila samo ena pot: dobiti službo hlapca v gradu. Predno sem jo dobil, sem moral premagati težke ovire.

Slednjič je bila moja prošnja uslišana in dobil sem službo grajskega hlapca. Gospodar je odredil, da bom spal v staji nad živino, kajti bil sem med služničadjo zadnji. Ugovarjal nisem, ker sem vedel, da je to voda na moj mlin.

Vredno je bilo žrtvovati nekaj dni življenja, da zagotovim Beatrici srečo in bogastvo. Začel sem opravljati svojo službo. Čez dan sem delal, ponoči sem pa razkopaval zid in premikal tramove, da najdem zaklad. Kmalu sem pa obupal in mislil, da zaklada sploh ni bilo ali pa da ga je kdo že našel.

A ker je bil to moj glavni cilj, nisem opustil iskanja.

In prav sem storil. Neke noči, ko sem bil prikopal že do strehe in ko sem brskal z rokami med tramovjem, sem naletel na velik zavoj. Malo je manjkalo, da nisem zakričal od presenečenja. Spravil sem zavoj za nedrje in zlezal nazaj.

V staji sem prižgal luč in odvil zavoj, v katerem je bila platnena vrečka. Že sem mislil, da je bil ves moj trud zaman, toda božja previdnost je menda bedela nad menoj, kajti sreča mi je bila mila. V vrečki je bil ves zaklad.

Premoženje mojega očeta ni bilo v carskih rubljah, ki so izgubili med revolucijo vso vrednost, temveč v solidnih angleških in ameriških valutah. Vrednost tega denarja je po vojni znatno poskočila. Še prejšnji dan sem bil siromak, ko sem pa našel zaklad, sem postal večkratni milijonar.

Zahvalil sem se božji previdnosti, da mi je pomagala premagati vse ovire in omogočila osrečiti vojvodinjo de Frileuse tako, kakor zasluži.

Obljubil sem njemu, ki vlada vsemu stvarstvu, da ne bom skop bogataš. Ne bom posnel mal ljudi, ki razmetavajo denar samo za svojo zabavo in naslade.

Ne, nesreča me je naučila živeti in imeti usmiljenje s siromaki. Težko sem se zvil v vlogo milijonarja. Čim sem se pa dobro zavedel, da sem postal čez noč bogat, sem sklenil s svojimi milijoni lajšati bedo in gorje.

Dalje prihodnjič.

Kupite en "extra" VOJNI BOND ta teden!

PRIZOR IZ GLASBENEGA FILMA "NOB HILL"



Prizor iz technicolor filma "Nob Hill", v katerem nastopa Vivian Blaine. — Slika se prikazuje v Roxy gledališču na 7. avenue in 50. ulici v New Yorku. Poleg Vivian nastopijo v glavnih vlogah George Raft, Joan Bennett in Peggy Ann Garner, mladoletna pač pa izborna kino-igralka.

VPRAŠANJA IN ODGOVORI O

NATURALIZACIJI (Nadaljevanje s 3. str.)

rodu Ameriških Indijancev; (4) prost mora biti kakršnegakoli vzroka radi katerega bi mogel zapasti izgonu ali deportaciji.

Kdorkoli želi zaposliti za rekord ali certifikat registracije, mora izpolniti tiskovino N-105 (Form N-105). To more dobiti v vsakem naseljeniškem in naturalizacijskem uradu. Vložitev take prošnje stane \$18.— in danar se mora poslati zaeno s tiskovino N-105 po poštni nakaznici (Money Order) in sicer izplačljivo na: — Commissioner of Immigration and Naturalization, Washington, D. C. Prosilcu, kateremu je bila prošnja za rekord registracije odbita iz gotovega vzroka, se ne vrne poslana vsota. — Prošilec pa, ki v redu prejme svoj rekord registracije ter tako legalizira svoje bitvanje v tej deželi, more zaprositi za državljski papir. F. L. I. S. — Common Council

NOVI GROBOVI V CLEVELANDU

25. junija je umrl Joseph Krnc, star 60 let. Tukaj zapuščena soproga Kato, roj. Osbolt, in pet otrok: Caroline, omož. Vild. Ano, omož. Maček, Rose omož. Shoff Josepha in Pvt. Louisa na Francoskem, brata Antona in več drugih sorodnikov. Rojen je bil v vasi Lekane, fara Trebnje, kjer zapuščena več sorodnikov. Tukaj je bival 35 let.

V pondeljek, 25. junija, je šel na delo kot navadno Frank Pikš. Bil je paznik pri Jefferson mostu. Okrog dveh popoldne je tožil napram sodelavcem, da se ne počuti dobro. Poklicali so policijsko ambulanco, ki ga je naglo odpeljala v bolnišnico. Toda na potu tje je umrl za srčno kapjo, kot se je izjavil zdravnik. — Frank Pikš je bil rojen na Visokem pri Kranju in je bil star 67 let. Tukaj zapuščena žalujoča soproga Mary, roj. Oblak, doma iz vasi Preserje, ter tri otroke, hčeri Mrs. Mary Crombine, Mrs. Frances Bell in sina Franka. V Clevelandu za pušča dva brata, Josepha in Mika, v stari domovini pa enega brata in dve sestri. Trije vnuki služijo v armadi Strica Sama.

Dne 26. junija je v Glenville bolnišnici umrl dobro poznani Frank Birtič, star 58 let. Doma je bil iz Hrastnika pri Zidanem mostu, kjer je bil njegov oče Frank splošno poznani trgovec. Tam zapuščena sestro Kristino, brata Slavka in Ernesta in več sorodnikov. Tukaj je bival 35 let. Več let je vodil modno trgovino v Akronu, zadnja štiri leta pa je imel dobrodočo gasolinsko postajo na vogalu E. 9th St. in Lakeside Ave. Tukaj zapuščena žalujoča soproga Josephine, rojena Praprotnik, doma iz Litije, hčer Mrs. Dorothy McClane in več sorodnikov.

Nagroma je umrl dne 3. julija zjutraj za srčno hibo Fr. Ozimek, podomače Erjavček, star 51 let. Doma je bil iz fare Dobrič pri Žužemberku, odkoder je prišel v Ameriko pred 35 let. Tukaj zapuščena žalujoča soproga Uršula, tri sinove, Cpl. Frank, Sgt. Joseph in Capt. Louis ter več drugih sorodnikov.

Dne 30. junija je umrl za srčno hibo Louis Iušin, star 62 let. Doma je bil iz vasi Zapotok pri Sodražici, odkoder je prišel v Cleveland pred 39 leti. Delal je 32 let pri American Stove Co. Tukaj zapuščena dva brata, Franka in Williama.

Kardinal Bertram umrl

Poročilo iz Plzna na Češkem naznanja, da je v Vratislavi v Šleziji umrl kardinal Adolf Bertram, največji nasprotnik nacijev med nemškimi škofi. Star je bil 86 let.

HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

CABINET MAKERS BENCH HANDS BELT SANDERS

Stalno delo: Dobra plača povrh nadurno; Prijetna okolica: Povojna bodočnost. Vprašajte MAJESTIC ARTS 752 E. 137th ST., BRONX, N. Y. (136-142)

POZOR MOŽJE! MEDINASTO DELO na FOX & TURRET LATHES IZURJENI

Dobra plača; Stalno delo; Povojna bodočnost. — Vprašajte FRANK BRASS CO., 217 Center St., New York City (136-142)

SPRAYER Izurjen delati z lakirjem in na okraške. — Stalna služba. Dobra plača. Povojna prilobnost. Vprašajte: MR. KUKOSS 311 W. 40th St., N. Y. Pokličite BR 9-3942 (134-140)

POTREBUJEMO PLETENJE (KNITTERS) NOČNO DELO DOBRA PLAČA

Supreme, Scott, & Williams Brinton IZURJENI — Vprašajte: ROSE CLAIRE KNITTING MILLS 746 BROADWAY N. Y. C. Pokličite: AL 4-0221 (132-138)

SPOT WELDERS IZURJENI NA PLOČEVINASTEM DELU DOBRA PLAČA STALNO

Vprašajte CLINTON METAL MFG. 49 ELIZABETH ST., NEW YORK CITY (135-137)

DESIGNERS IZURJENI NA KAMERAH IN PREZIRNIH INSTRUMENTIH Izvrstna prilobnost — Dobra plača

Stalno delo Prijetna okolica — Povojna bodočnost Vprašajte: BOL LTD. 118 E. 25th ST., N. Y. C. Pokličite: GR 3-4023 (135-137)

IZURJENI KOVINSKI DELAVCI PO-VOJNE SLUŽBE

Moderno poslojpe; Izvrstne delavske razmere. — Ogladite se sedaj NATIONAL BENT STEEL CORP. 5307 METROPOLITAN AVE., BROOKLYN, N. Y.

Pošta v Jugoslavijo

Poštni urad nam je naznanil, da je ZOPET MOGOČE PISATI V JUGOSLAVIJO. — Pisma ne smejo biti težja kot dve unči. Poslati je mogoče tudi navadne dopisnice brez slik. Poština za navadno pismo je kakor pred vojno, namreč 5 centov. Pošljati je tudi mogoče časopise, kakor prej. Pisem pa za sedaj še ni mogoče registrirati, ni mogoče poslati denarja in zavitkov. OPOMBA: Za v Juljsko Benčijo — Venezia Giulia — pošta še ni odprta.

Naznanilo

Kot je bilo že poročano se pobira obleka za naše reveže v stari domovini tudi v dvorani cerkve sv. Cirila na 62 St. Marks Place (na osmi), New York City. — Dvorana je odprta vsaki dan.

DELAVCE IŠČEJO

ATTENTION — MEN NO EXPERIENCE NECESSARY For Ice-Manufacturing Plant OPENINGS IN BROOKLYN — QUEENS — MANHATTAN VETERANS ESPECIALLY WELCOME KNICKERBOCKER ICE COMPANY 250 BOND STREET, BROOKLYN BROOME & ELIZABETH STREETS, N. Y. C. 1423 REDFERN AVENUE, FAR ROCKAWAY (136-140)

MOŠKI

in POMOČNIKI VOJNA TOVARNA Izurjenost ni potrebna DOBRA PLAČA MNOGO NADURNEGA MOTT PROCESSING CO. 131-33 AVERY AVE., FLUSHING, LONG ISLAND (Pripravna vožnja z busom in subway) (136-149)

HELP WANTED MOŠKO IN ŽENSKO DELO (Male and Female) MALE or FEMALE TYPISTS — Experienced Addressing Envelopes GOOD PAY 52 EAST 19th STREET, N. Y. C. (2nd floor) (136-138)

YOUNG MAN or YOUNG WOMAN EXPERIENCED Waxes on Rubber Moulds 5 DAY WEEK — \$35.— PLEASANT WORKING CONDITIONS POST-WAR FUTURE Apply J. P. Ibsen & Company 800-8th AVE., Room 123, N. Y. C. (135-141)

MEN — NEEDED AT ONCE for GENERAL LABOR DUTIES OPPORTUNITY TO LEARN MELTING, ROLLING & CHEMICAL WORK Time and 1/2 for all over 40 hours. Steady work now and after the war. Apply: STER LABORATORIES 483 RAYMOND BLVD., NEWARK, N. J. (134-140)

TRUCK MECHANIC NEEDED AT ONCE FOR NIGHT WORK Large Fleet — Excellent Salary Steady work now and after the war. Good working conditions. LEHIGH TRANSPORTATION CO. NEWARK, N. J. Telephone BR 2-1295 after 3 PM (134-140)

MEN NEEDED AT ONCE VETERANS PREFERRED 50 hour week; time and 1/2 for all over 40 hours; steady job now and after the war; good working conditions; WMC Rules observed. Apply: BARRETT CRAVENS CO. 650 Ramsey Ave., HILLSIDE, N. J. UN 2-1507 (134-136)

POTREBUJEMO TAKOJ FOREMANA — V PEKARNI ZA KRUH MORA BITI IZVEŽBAN Dobra plača — Stalno in Podnevno delo — WMC Odbrede vpoštevanje. Ogladite se pri: BRAUNS BETTER BAKERY 462 Orange St., NEWARK, N. J.

MECHANICS TO WORK ON MACK TRUCKS DAY AND NIGHT WORK Time and 1/2 for all over 8 hours and 40 hours. Steady work—Good salary. Good working conditions. — Also PORTER — DEGREASER Apply — MACK INTERNATIONAL MOTOR TRUCK CORP., 1239 Broad St., NEWARK, N. J. (135-137)

DISHWASHERS — Needed at Once GOOD WAGES — ROOM & BOARD STEADY WORK Also — WAITER Good opportunity for reliable, sober, man. Steady work. Pleasant working conditions. Excellent salary. — Apply SUBURBAN GOLF CLUB MORRIS AVENUE, UNION, N. J. Tel. UN 2-0414 (135-141)

MEN — NEEDED AT ONCE for GENERAL LABOR in MILK PLANT GOOD SALARY PLEASANT WORKING CONDITIONS STEADY WORK — Apply 8 AM DAIRYLAND MILK CO. 273 Elizabeth Ave., NEWARK, N. J. (135-141)

MEN WOMEN NEEDED IMMEDIATELY Work on SMALL LEATHER GOODS Experience preferred but not necessary: Steady work now and after the war. Clean, light working conditions. Apply PALISADE LEATHER CASE CO., 415 — 63rd STREET, WEST NEW YORK, N. J. (136-138)

MEN NEEDED AT ONCE FOR GENERAL LAUNDRY WORK EXPERIENCED PREFERRED GOOD SALARY STEADY WORK Pleasant Working Conditions Apply: ROYAL LAUNDRY 771 So. 10th ST., NEWARK, N. J. (136-136)

MEN WOMAN NEEDED IMMEDIATELY FOR CLEANING WORK IN LOBBY, COCKTAIL LOUNGE and DINING ROOMS 1 WAITRESS GOOD SALARY AND TIPS CHAMBERMAIDS GOOD HOURS PLEASANT WORKING CONDITIONS Also — KITCHEN MEN (2) FOR POT WASHING And BAB WAITER GOOD SALARY GOOD HOURS WONDERFUL OPPORTUNITY FOR STEADY RELIABLE MAN GET A STEADY JOB NOW AND AFTER THE WAR — Apply: PARK HOTEL 123 W. 7th STREET PLAINFIELD, N. J. (133-139)

MEN NEEDED AT ONCE AS WASHROOM HELPER Good salary; steady job now and after the war; pleasant working conditions — Apply: RIVERSIDE LINEN SUPPLY 179 Lafayette St., PATERSON, N. J. W. M. C. Rules observed. (136-142)

WAREHOUSE MEN NEEDED IMMEDIATELY to Pack Furniture in Household Goods Warehouse. — Experience preferred. Good hours; Good salary. — Steady work now and after the war. Good working conditions. Apply BRESSMAN STORAGE CO., 270 Jelliff Avenue, NEWARK, N. J. Telephone BR 8-0200 (136-142)

NEEDED IMMEDIATELY FREIGHT HANDLERS FOR NIGHT SHIFT 8 hour shift — Time and 1/2 for overtime — Union wages — Steady job now and after the war — Pleasant working conditions — Apply between 4 and 7 P. M. — BILKAYS EXPRESS CO., 295 MT. PLEASANT AVENUE, NEWARK, N. J. (132-138)

OPozorite na druge, ki ne čitajo "G. N." na to oglaš. — Mogoče bo komu vstrazena. COUNTERMAN SOME KNOWLEDGE OF SHORT ORDER COOKING DAY AND NIGHT MEN 6 days or nights — Good hours — Excellent salary — MEALS included Pleasant working conditions — Steady work — Apply: TASTEY DINER 8 ELIZABETH AVE., LINDEN, N. J. Tel. LI 2-3879 (134-140)

FREIGHT HANDLERS — LUMBER HANDLERS — NEEDED IMMEDIATELY PART TIME WORK ON A TONNAGE BASIS — Day or night shift — Apply: CALLAN FREIGHT CO., 317 Nye Avenue, IRVINGTON, N. J. — One block south of Clinton Ave. nr. 20 St (132-138)

NEEDED AT ONCE ALL AROUND MAN FOR FACTORY WORK—Steady work now and after the war.—Good salary.—5 day week. Full pay for holidays.—Time and 1/2 for overtime.—Pleasant working conditions. — Apply: MR. SEIGLER, KRIM-KO CO., 629 GROVE STREET, JERSEY CITY, N. J. (132-138)

(MALE & FEMALE HELP WANTED) NEEDED IMMEDIATELY WOMEN CLEANERS for NIGHT WORK in OFFICE BLDG. 6 HOUR DAY — 6 DAY WEEK GOOD SALARY — Also NIGHT WATCHMAN 6 HOUR DAY — Also RELIEVE DAY WATCHMAN on Sundays and Holidays — Time and 1/2 for all overtime. — Also DAY PORTERS 8 hour day—6 day week—Good salary Good clean working conditions; Steady work. — Apply: NATIONAL NEWARK BUILDING 744 Broad St., Newark, N.J. Room 1528 Supt. office. — WMC Rules observed (134-136)

NEEDED IMMEDIATELY CLEANING WOMAN FOR CLEANING WORK IN LOBBY, COCKTAIL LOUNGE and DINING ROOMS 1 WAITRESS GOOD SALARY AND TIPS CHAMBERMAIDS GOOD HOURS PLEASANT WORKING CONDITIONS Also — KITCHEN MEN (2) FOR POT WASHING And BAB WAITER GOOD SALARY GOOD HOURS WONDERFUL OPPORTUNITY FOR STEADY RELIABLE MAN GET A STEADY JOB NOW AND AFTER THE WAR — Apply: PARK HOTEL 123 W. 7th STREET PLAINFIELD, N. J. (133-139)

MEN WOMEN NEEDED IMMEDIATELY Work on SMALL LEATHER GOODS Experience preferred but not necessary: Steady work now and after the war. Clean, light working conditions. Apply PALISADE LEATHER CASE CO., 415 — 63rd STREET, WEST NEW YORK, N. J. (136-138)

MEN NEEDED AT ONCE FOR GENERAL LAUNDRY WORK EXPERIENCED PREFERRED GOOD SALARY STEADY WORK Pleasant Working Conditions Apply: ROYAL LAUNDRY 771 So. 10th ST., NEWARK, N. J. (136-136)

MEN WOMAN NEEDED IMMEDIATELY FOR CLEANING WORK IN LOBBY, COCKTAIL LOUNGE and DINING ROOMS 1 WAITRESS GOOD SALARY AND TIPS CHAMBERMAIDS GOOD HOURS PLEASANT WORKING CONDITIONS Also — KITCHEN MEN (2) FOR POT WASHING And BAB WAITER GOOD SALARY GOOD HOURS WONDERFUL OPPORTUNITY FOR STEADY RELIABLE MAN GET A STEADY JOB NOW AND AFTER THE WAR — Apply: PARK HOTEL 123 W. 7th STREET PLAINFIELD, N. J. (133-139)

MEN WOMEN NEEDED IMMEDIATELY Work on SMALL LEATHER GOODS Experience preferred but not necessary: Steady work now and after the war. Clean, light working conditions. Apply PALISADE LEATHER CASE CO., 415 — 63rd STREET, WEST NEW YORK, N. J. (136-138)

MEN NEEDED AT ONCE FOR GENERAL LAUNDRY WORK EXPERIENCED PREFERRED GOOD SALARY STEADY WORK Pleasant Working Conditions Apply: ROYAL LAUNDRY 771 So. 10th ST., NEWARK, N. J. (136-136)

Angleško-Slovenski BESEDNJAK Isšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil Dr. FRANK J. KERN V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsakdanjem življenju. — Knjiga je trdo vezana v platnu in ima 273 strani. Cena je \$5.00 Naročite jo pri: KNJIGARNI "GLASA NARODA" 216 W. 18th Street New York 11, N. Y.